



La Acción Católica y la Parroquia

Hace días publicamos con gran satisfacción el texto de una hoja que la Parroquia de San Pedro divulgó entre sus feligreses para que éstos se dieran cuenta de la magna labor —verdaderamente espléndida— realizada por su Acción Católica en orden al socorro material del desvalido y de la necesidad de que todos los pertenecientes a la citada Parroquia coadyuvaran a esa acción caritativa, habida cuenta de los horizontes cada día más sombríos que presenta la vida. Esta nueva modalidad del apostolado parroquial que hará que muchos que están apartados de la «casa solariega» vuelvan a ella sus ojos y corazón, solidarizándose así con su clero y fieles en el orden espiritual que es lo más importante. Pero el párroco, —pese a sus buenos deseos— no puede darse cuenta cabal por sí solo de las necesidades verdaderas que en el orden material existen en su Parroquia. Menester es que le ayuden en esta labor benéfica todos sus feligreses, unos con donativos, otros con los asesoramientos imprescindibles para que la acción parroquial en este aspecto tenga la eficacia posible. Necesita de todo punto saber lo que pasa en el orden económico en los hogares necesitados junto con el conocimiento de las personas que en ellos habitan. Hay quienes no se manifiestan al párroco tal como son sino que disimulan su verdad ni todos se relacionan con él sino que viven en plena disidencia, incluso de personal apartamiento. Precisa referencias exactas y asesores de confianza y expertos. Si no los tiene, se expone a dar «golpes de ciego» en este aspecto, con detrimento de los verdaderos necesitados.

Aquí sí que se necesita una íntima compenetración entre la parte más selecta de la Parroquia que es la Acción Católica y su jefe espiritual. Ya beneméritos seglares —hombres y mujeres— coadyuvaran de una manera muy excelente y con gran espíritu de sacrificio a lograr estos fines; pero la realidad nos dice que su número es muy escaso y son pocos, muy pocos relativamente el número de feligreses, que con constancia y afán cordial realizan esa labor. Es preciso que las feligresías se movilicen en torno de su Parroquia, prestándole lo que muchos no la quieren dar. El apostolado parroquial debe abarcar a todos. Nadie debe de excluirse de esta acción salvadora. La vida social se ha complicado y a tono de ella hemos de marchar todos, altos y bajos, ricos y pobres, sabios e ignorantes. «Unos por otros y Dios por todos», refrán castellano de suma actualidad.

Reunión del Consejo Asesor Nacional de Obras sindicales

MADRID.—Ayer, se celebró en el palacio del Consejo Nacional la II Reunión Plenaria del Consejo Asesor Nacional de Obras Sindicales, coincidiendo con la presencia en Madrid de los Delegados Sindicales Provinciales, convocados por el Delegado Nacional. Presidió el Ministro y Secretario General del Movimiento, a quien acompañaban en la Mesa presidencial, a su derecha, el Delegado Nacional de Sindicatos, y a la izquierda, el miembro de la Junta Política y Delegado Nacional de Sanidad, camarada Agustín Aznar y el Secretario Nacional de Sindicatos.

Asistieron los Jefes y Secretarios de los Sindicatos y Obras Sindicales Nacionales; los Delegados Sindicales Provinciales, vicesecretarios de Obras Sindicales Procuradores Sindicales en Cortes y nutridas representaciones de Vocales de las Juntas Económicas y Sociales, y otras jerarquías y autoridades, que llenaban por completo el salón y tribuna.

Comenzó la sesión con la lectura de la Memoria de actividades del pasado ejercicio de 1948.

Después se leyeron los presupuestos del presente año, que fueron aprobados por unanimidad.

El Vicesecretario Nacional de Obras Sindicales, dió cuenta a la Asamblea del Plan General Asistencial de la Organización Sindical, aprobado, que movilizará dos mil millones, ofreciendo en detallada exposición las diferentes partidas presupuestadas para el presente año de 1949, y que se eleva a la cifra de trescientos millones de pesetas, repartidas entre todas las provincias españolas por medio de las nueve Obras Sindicales: Artesanía, Colonización, Cooperación, 18 de julio, Educación y Descanso, Formación Profesional, Lucha contra el Puro y Previsión Social.

Inmediatamente después pronunció su discurso el Secretario General del Movimiento, camara-

da Raimundo Fernández Cuesta, haciendo resaltar la vitalidad de la Organización Sindical, trazando planes para su futuro engrandecimiento.

Terminado el discurso, se cantó el «Cara al Sol» por todos los asistentes, y el Secretario General dió los gritos de ritual.

El XIX Congreso Comunista estudiará la nueva estrategia internacional

LONDRES.—Los especialistas en cuestiones rusas consideran que Molotov y Mikoyan están preparando en la actualidad el XIX Congreso del partido comunista, en el que se dictará la estrategia rusa y del comunismo internacional para los años próximos.

No se ha fijado fecha para dicho Congreso, que será el primero que se celebre desde 1939; pero existen indicios de que el Kremlin está preparando la atmósfera para una Asamblea de esta naturaleza. —EFE.

Reunión del Soviet Supremo

ESTOCOLMO.—A las dos de la tarde comenzó en Moscú la reunión del Soviet Supremo, con asistencia de representantes de 49 nacionalidades soviéticas. Es la primera vez que se reúne en lo que va de año. —EFE.

Nuevas armas atómicas

FRANCFORT.—Helsenberg, director que fué de las investigaciones atómicas durante la guerra, ha dicho que es casi seguro que Rusia está construyendo armas atómicas ayudada por técnicos germanos, en la nueva ciudad de Atomgrado, situada en los Montes Urales. Añadió que los rusos han hecho «descubrimientos peligrosos con los rayos mortíferos».

Luchando contra el terrorismo

En Barcelona la Policía descubre una banda de maleantes, apoderándose de importante documentación

BARCELONA, 10.—Durante la noche y madrugada pasadas las brigadas especial y policial no han cesado ni un solo momento de realizar pesquisas para proceder a la detención de la banda de terroristas y atacadores que en estos últimos días han operado en Barcelona. Se sabe que se han efectuado numerosos registros en Hospitalet y que se ha procedido a la detención de seis individuos, dos de los cuales se cree son miembros activos de la banda y los otros cuatro enlaces.

Se tienen noticias también de que han sido hallados multitud de documentos que permitirán que la labor policíaca se lleve a cabo con rapidez a los efectos deseados de la detención de cuantos forman esta banda de terroristas.

Entre los detenidos en Hospitalet figura asimismo el vigilante municipal de la calle del General Sanjurjo, por haberse demostrado que después del tiroteo en que resultó muerto el agente don Antonio Juárez facilitó la fuga del otro atacante herido. Este, al huir, fué auxiliado por dicho vigilante, quien le indicó que podría dirigirse a un horno de ladrillos cercano, donde encontraría ropas. El vigilante municipal ha declarado que el herido se le presentó diciéndole que era agente de la república, que tenía muchos amigos y que el vigilante lo pasaría mal si no le auxiliaba y no se abstiene de denunciarle. El vigilante, atemorizado, así lo hizo; pero por la mañana a primera hora dió cuenta a la Policía de lo ocurrido.

Documentos en poder de la Policía

Por su parte, la Policía de San Gervasio, después de realizar algunos registros se presentó en la calle de la Torre, número 4, domicilio de un destacado elemento

de la C. N. T., Miguel Barba Moncayo, que actualmente se hallaba en libertad provisional y a disposición de un Juzgado militar. Al presentarse la Policía, Barba encañonó a los agentes con una pistola, pero éstos dispararon con más rapidez, hiriéndole gravemente. Fué trasladado al Hospital Clínico, donde falleció a poco de ingresar.

En el domicilio fueron encontrados algunos documentos comprometedores, que permitirán aclarar muchos de los hechos ocurridos últimamente en Barcelona. El atacante que resultó gravemente herido en el tiroteo de Hospitalet, José López, seguramente será trasladado hoy desde el hospital de la Cruz Roja de Colblanch al Hospital Clínico. Parece ser que ha experimentado una ligera mejoría dentro de su gravedad.

Un agente de Policía, muerto

Un agente de Policía resultó muerto cuando intentaba detener a un maleante, que resultó gravemente herido. El suceso se produjo cuando agentes afectos a la comisaría de Hospitalet de Llobregat, colindante con Barcelona, se presentaron a primera hora de ayer en un piso de la calle de Sanjurjo, donde tenían conocimiento de que se escondían algunos maleantes.

La mujer que les abrió la puerta alegó que en el piso no vivían más que ella y su marido. Cuando el primer agente penetró en el piso, fué recibido con una ráfaga de pistola ametralladora que desde el interior le dirigió José Ló-

pez, que se hallaba escondido y que había escuchado el diálogo.

El agente don Antonio Juárez resultó muerto en el acto. Los compañeros de éste dispararon contra los ocupantes del piso, los cuales, a su vez, continuaban haciendo uso de sus armas, mientras emprendían la huida por una ventana que daba a un corredor. Al penetrar las policías en el fondo de la vivienda encontraron gravemente herido a José López, que era el que disparó contra el agente don Antonio Juárez. El maleante herido, que es de Asturias, fué conducido por la Policía a una clínica, donde continúa en grave estado. Ha sido detenida la dueña del piso y algunos vecinos que al parecer, mantenían relaciones estrechas con ellos. La Policía continúa intensamente sus pesquisas para detener a los que huyeron.

Comunicado oficial

A última hora de la tarde se ha facilitado a los informadores en la Jefatura Superior de Policía la siguiente nota:

«Cuando verificaba un registro en el vecino pueblo de Hospitalet una patrulla de vigilancia fué objeto de agresión, resultando muerto el agente del Cuerpo General de Policía don Antonio Juárez, afecto a la comisaría de dicha localidad. El servicio, no obstante, dió resultado, practicándose, como consecuencia del mismo, varias detenciones. El viernes se efectuará el entierro del infortunado agente, que partirá de la comisaría, donde ha sido instalada la capilla ardiente.» —(Cifra).

Mil doscientos estudiantes católicos franceses quieren visitar Avila

Ayer publicábamos una nota de la Alcaldía dando cuenta del propósito de mil doscientos estudiantes católicos de la Universidad de la Sorbona (París) de venir a pasar los días de Semana Santa en Avila. No se merece ciertamente menos el nombre de nuestra ciudad, atrayente para cuantas personas saben de religión, de historia, de arte; nombre evocador de recogimiento espiritual, que esos estudiantes católicos anhelan y buscan.

La oficina de Información de la Dirección General de Turismo ha realizado una labor, que merece todo nuestro aplauso, a fin de hallar alojamiento para la extraordinaria e importante visita. Avila no está preparada. El gremio de hostelería se limita cómodamente a explotar un negocio seguro y sin complicaciones con arreglo al movimiento ordinario de viajeros: los veraneantes se reserva sus plazas; las casas particulares que admiten huéspedes de temporada tienen su compromiso... Tal es la situación. Para una visita de número crecido de personas no hay capacidad.

Como hay ciudades que se precupan en llevarse estos ilustres huéspedes franceses, que han manifestado su preferencia por Avila debemos antes hacer un esfuerzo cooperando a esa labor preparatoria mencionada de la oficina de Información de la D. G. T. El propósito es de habilitar locales, como escuelas y colegios; pero faltan camas y esto es lo que la Alcaldía solicita de los vecinos

que harán constar en sus ofertas número y precio. Diríjase a la oficina de Información de la Dirección General de Turismo o a la Policía Urbana, donde se lleva nota de las posibilidades del alojamiento total de lo que no dudamos en llamar peregrinación.

A propósito de esto se nos ocurre advertir cómo el interés abulense exige que comerciantes e industriales se preocupen de las cosas de turismo, así como el Ayuntamiento. Los primeros, por el beneficio de visitas como la que se anuncia les reportarían; el excelentísimo Ayuntamiento de Avila, por el buen nombre de la ciudad; no puede consentirse dignamente que se diga en centros de cultura como la Universidad parisiense: no se puede ir a Avila. Ciertamente que el número de mil doscientas personas es considerable; pero no nos parece excesivo a nuestra capacidad de hospedaje.

Otra falta que notamos es la de un folleto bien presentado que resume las grandezas de la ciudad y las bellezas de la provincia. Cada día se reciben muestras de la atención que de acuerdo con las Juntas Provinciales de Turismo y oficina de información dedican las Corporaciones municipales y provinciales a la propaganda. No hace mucho que dábamos cuenta de haber recibido el folleto de Segovia, precioso, un alarde de buen gusto. No hablemos del de Toledo, por no citar sino ciudades con las cuales Avila puede compararse. De la categoría de estos folletos habla su precio en librerías.

EN EL PALACIO DE EL PARDO

El Jefe del Estado recibió en su residencia oficial, al enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Bolivia en España, don Armando Alba, que le hizo entrega de sus cartas credenciales. Al acto asistió el ministro de Asuntos Exteriores.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Durante ayer se ha generalizado el régimen de lluvias en toda España, habiéndose recogido las mayores cantidades en Andalucía, con un máximo en Sevilla de 27 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: Continuarán las precipitaciones en el Ebro, costa cantábrica y Cataluña. Otro frente de lluvias situado al Oeste de Tarifa entrará lentamente en Andalucía, produciendo nuevas lluvias. En las regiones centrales, abundante nubosidad, con algún chubasco aislado.

Elecciones para diputados provinciales

El «Boletín Oficial de la Provincia de 10 del actual publica relación rectificadora de las Corporaciones o entidades que tienen que reunirse el domingo próximo día 13 para designar compromisarios y proponer candidatos de acuerdo con lo prevenido en el Artículo 13 del Decreto de 4 de febrero pasado.

Dicha relación es la que sigue:

Colegio Oficial de Médicos de Avila, Colegio de Abogados de Avila, Colegio de Arquitectos de Avila, Colegio de Aparejadores de Avila, Colegio de Farmacéuticos de Avila, Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía, Letras y Ciencias de Avila, Colegio de Agentes Comerciales de Avila, Colegio Provincial de Veterinarios de Avila, Servicio Español del Magisterio de Avila, Sociedad Filarmónica Abulense, Cámara Oficial Sindical Agraria de Avila, Cámara Oficial de Comercio de Avila, Cámara de Comercio de Arevalo, Asociación Católica de Maestros de Avila, Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Avila, Colegio Oficial de Practicantes de Avila.

Camino de Sonsoles con fe

Nadie se pone bajo la mirada de una Madre sin recibir de sus ojos cariño y amor.

Ante el altar de María deshojemos las rosas del Santo Rosario y Ella las bañará con rocío de gracia primavera.

Ya comenzaron las lluvias ansiadas... y las bendiciones, sobre las almas serán más copiosas y saludables al descargar su agua de gracia la Llena de amor maternal.

Prometimos... volver con espíritu penitencial a Sonsoles... no dejemos de acudir.

Repetiremos la oración y Vía Crucis del día 5 sábado, a las cinco de la tarde.

El presidente del Patronato.

Emblemas Pro Seminario

La postulación acostumbrada en favor del Seminario, con motivo del Día de San José, tendrá lugar este año el próximo domingo, día 13.

¡Católico abulense! Recibe con agrado a quienes, buscando tu generosidad, te brindarán un emblema significativo presentándote una hucha.

El reverendo padre Arturo Tavera, obispo de Barbastro, regresa de Cali (Colombia) donde asistió, como delegado del Episcopado español a las solemnidades eucarísticas allí celebradas

Habla con un periodista español, refiriendo interesantes detalles de su magno Congreso en el que se pusieron de manifiesto la catolicidad del pueblo colombiano y su fervoroso amor a España

Recién llegado el señor obispo de Barbastro a Barajas, acoge benévolo nuestra oportunidad típicamente periodística, recibiéndonos con sonrisa amplia y cordial cuando apenas ha descansado unos minutos en su transitoria residencia de Madrid, después de un viaje por América, como delegado especial del episcopado español en el Congreso Eucarístico de Cali. Latente aún en su corazón el júbilo y la emoción de esta magna concentración de la catolicidad hispánica, el prelado no espera nuestras preguntas.

—El Congreso—nos dice—ha sido una magnífica explosión de fe. El pueblo colombiano—profundamente católico—ha vibrado de entusiasmo en aquellos días imborrables, aclamando en todo momento la presencia de los prelados y acudiendo en masas gigantescas a las ceremonias y actos religiosos, todos ellos brillantísimos, y a los que confirió excepcional realce la figura del legado especial de Su Santidad, cardenal Micara. Puede imaginarse el gozo inmenso que experimenté en lo más hondo de mi alma de católico y de español, al pensar que esa fe, tensa, vibrante y activa, es la herencia espiritual de España en aquellas tierras.

—¿Qué naciones estuvieron representadas en el Congreso?

—El Congreso Eucarístico de Cali, contra lo que se ha dicho exageradamente, no ha revestido un ámbito mundial, ni siquiera suramericano. Fue, por el contrario, circunscrito a las seis naciones del grupo «bolivariano»—Panamá, Ecuador, Venezuela, Perú, Bolivia y Colombia—, a las que se agregó la presencia del Episcopado español, tan indignamente representado por mí, gracias a la invitación gentilísima del Congreso y a la autorización benévola de nuestro Primado. Fue el único obispo europeo presente en el Congreso, aparte, naturalmente, del legado pontificio cardenal Micara, a quien antes he aludido.

—¿Cómo fué recibido V. I. en Colombia?

—No fué, ciertamente, a mi humilde persona a quien se tributó aquella acogida inolvidable. Era al «obispo español», a España, en definitiva, a quien la colonia de Cali dispensó aquel homenaje entusiasta, en el que la multitud pugnaba por abrazarme. A mi llegada, se añadió el glorioso y antiguo rojo y gualda de nuestra bandera a los colores de las demás hijas de España, cuyos gallardetes ondeaban ya en todas las calles de Cali.

—¿Cuáles fueron, señor obispo, los actos de más relieve de los celebrados en el Congreso?

—Ha dejado en mí una huella imborrable el que llamaron Día Blanco, en cuya mañana recibieron su primera comunión más de veinte mil niños. Presenció también la comunión general de las fuerzas armadas de Colombia, acto en que recibió la Sagrada Eucaristía el Presidente Ospina, acompañado de todo su Gobierno

no Pero la ceremonia más impresionante, por su grandiosidad y por la devoción con que se desarrolló, fué, sin duda, la magna procesión nocturna, en la que participaron unos 130.000 hombres, portadores de antorchas. Desde el lugar donde presencié el desfile pude medir en hora y media, el tiempo que tardó en pasar ante mí, la gigantesca manifestación de fe. Por último, he de recordar la emocionante sesión de clausura del Congreso, en la que ofició el cardenal legado de Su Santidad y que fué presidida por el Presidente y las más altas autoridades colombianas. El arzobispo primado cerró los actos con una oración por cada una de las naciones americanas representadas en el Congreso, añadiendo después «una plegaria especial por España»—según dijo textualmente—con cuyo anuncio se quebró un tanto el devoto recogimiento del acto, merced a la estruendosa salva de aplausos que acogió el nombre de nuestra Patria.

—Agradecería finalmente a V. I. una impresión sobre la presencia espiritual de España en las naciones que ha visitado.

—España permanece vigente y actual en su labor evangelizadora de Hispanoamérica. Baste decir

que de los cincuenta obispos que asistieron al Congreso, diez eran españoles, y que todas las Misiones de conversión de infieles están exclusivamente en manos de Ordenes religiosos españolas. La huella indeleble de España persiste, por lo demás, en tantas y tantas ciudades... Cartagena de Indias, Méjico, Quito sobre todo, con sus admirables iglesias como la de La Compañía, San Francisco, tan acertadamente llamado «el Escorial de los Andes». En el Ecuador, por ejemplo—como en tantos otros sitios—, España ha dejado grabada su presencia no sólo en las obras arquitectónicas, sino, lo que es más importante, en el propio espíritu creador del pueblo; allí admiré la obra portentosa del imaginero Casticara, cuyas tallas religiosas podrían figurar en nuestro Museo de Valladolid junto a las de Montañés o Berruguete; los pintores Manuel de Santiago y Vázquez, tan marcadamente inspirados en nuestros clásicos; en todas partes, en fin, me mostraban con orgullo de hijos cuanto dejaron allí nuestros antepasados, rindiendo un culto unánime de admiración y cariño a la Madre Patria inolvidable.

J. ASTUDILLO.

Crónicas de Barco de Avila

Música en el Concejil

Por "RESFLO"

¡Qué bonito el Concejil! Año-ráramos, días pasados, los días luminosos de nuestra adolescencia y juventud, o, mejor dicho, la riada de infantilidad de otros tiempos idos, que, ¡ay! como la oda del poeta, no volverán. Tiempos aquellos en que la figura esbelta del insigne profesor Manceñido, al frente de la Banda Municipal, arrastraba tras sí a la muchedumbre deseosa de música y de sol. Y en la parte superior del Concejil, junto al cubo romano jaspeado de césped, su batuta sabía dirigía las voces de la Banda, que el público escuchaba con fruición.

No faltaba los chicuelos que también apuntábamos aficiones filarmónicas, ni tampoco esotros a quienes las dotes bailarinas no dejaban en paz. Ello es, que, al lado de unos y otros, estaba el pueblo endomingado, hacía fiesta disfrutando de las primicias deliciosas del lugar amurallado, radiante de música y de sol.

Después en el matiz final y opalino de la tarde, Manceñido, Concejil abajo, desgranaba con su Banda las castizas armonías de un pasodoble, cuyos ecos recogían materialmente a toda la muchedumbre barcense. Nosotros, los chicos, seguíamos regocijados a la Banda hasta la entrada misma de la academia, mientras la gente se diseminaba a sus lares, como en busca de quietud.

Sucedió Andray padre a Manceñido y el Concejil y las costumbres, prosiguieron durante algunos años. Pero se fueron apagando, hasta diluirse totalmente, sin duda por las circunstancias de la guerra. De entonces acá, el Concejil ha vivido sólo, al amparo de

sus recios murallones bañados por la luz solar.

He aquí, sin embargo, que de nuevo, y con laudables beneplácitos, la Banda ha vuelto al Concejil. No está el lindísimo paseo remozado convenientemente, ni mucho menos. Se le «lavó la cara» con urgencia de «chiquillo sucio» para que el pueblo, los pasados días, pudiese recrearse en él.

En la policromía de trajes regionales reverberaban los rayos de luz solar, caliente, en los resguardos del Concejil con sus asientos de piedra. Las pupilas encendidas de las muchachas y el garboso andar con el florón de los pañuelos de Manila, ourolaban al paseo toda la gracia de belleza singular, en tanto que el rebrillar de las moles ingentes de Gredos decoran el horizonte amplísimo en atalayas y ondulaciones que parecen orlar la simpática visión del Concejil.

Dícese que la Excelentísima Municipalidad arremeterá en pro de notables transformaciones locales que se dejan sentir. Bien está, al menos, la sana y laudable intención. A parte de otras situaciones, es lo cierto, que los deseos de la multitud de vecinos de devolver al Concejil su rango por excelencia de bonito e ideal paseo invernal, van teniendo verosimilitud. Estos días, aún transitoriamente, los primeros pasos tuvieron realización. Y fué la evocación feliz de aquellos añejos tiempos en que los asientos de piedra, junto a la bermeja muralla, tenían la prestancia bella de su gracia, el deambular de la gente la efervescencia alegre de la juventud y los sitios colindantes la cómoda estancia, el gracejo, la risa infantil

Hoyo de Pinares recibe la visita del Rvdmo. Prelado

El día 27 del pasado febrero, fuimos honrados los vecinos de Hoyo de Pinares con la gratísima visita del excelentísimo y reverendísimo Prelado de nuestra diócesis.

A las once y media de la mañana hizo su aparición en la carretera el coche del excelentísimo señor Obispo, acompañado por el muy ilustre señor mayordomo del Seminario de Avila don Julián Blázquez. Esperaban a su ilustrísima las autoridades locales, funcionarios y miembros de Acción Católica. Confundido entre éstos, se hallaba también el presidente del Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C., don Pablo Delgado, que había precedido en su viaje al excelentísimo Prelado.

Después del saludo de bienvenida, durante el cual fueron presentados al excelentísimo señor Obispo todos los presentes, por el R. P. Francisco, hizo su ilustrísima la entrada a pie en el pueblo acompañado y seguido de numerosas personas, que le aclamaron entodo el trayecto hasta la entrada en la Iglesia, donde acto seguido, procedió a la imposición de insignias a miembros de A. C. pertenecientes a las cuatro Ramas y que lo eran en número de 21. Dirigió breves y sentidas frases a los aspirantes a tan preciado símbolo alentándoles paternalmente a recibirla con el máximo honor y advirtiéndoles cariñosamente del peligro que suponía para ellos cualquier retroceso en el camino emprendido. Tan solemne acto fué presenciado por numerosos fieles que llenaban el templo, testimoniando con su presencia el amor filial hacia su venerado Prelado.

Terminada la imposición de insignias, visitó Su Ilustrísima detenidamente la iglesia, con sus dependencias, bautisterio, sacristía y capilla de la Virgen de Navaserrada, quedando gratamente impresionado de la transformación verificada, que ha convertido la Iglesia con su magnífico aspecto en pequeña catedral. Se ha llevado a cabo esta colosal reforma bajo la dirección inteligente del reverendo padre Francisco, genial inspirador de la misma que ha demostrado plenamente sus inmejorables dotes de arquitecto innegable.

A continuación, fué visitada por el excelentísimo señor Obispo la Casa Rectoral, quedando en él.



de los pequeños y el colorido deslumbrante de una estampa condensada en belleza sin igual.

Devuévase al Concejil toda la gama de su justa y pretérita tradición. Arréglense sus paseos, pónganse en forma limpia y decorosa los múltiples y cómodos asientos y suene la música. El Municipio ha dado comienzo a ello en los pasados días. Su empeño definitivo es casi ímplemente cuestión de voluntad. Escasos dispendios requiere el funcionamiento normal del Concejil. Que vuelvan los niños a él y los jóvenes y los viejos sigamos sintiendo las nostalgias de tiempos idos, cuando nuestras vocécitas infantiles seguían entusiasmadas, como temate de la jornada dominiguera, los compases castizos de la Banda Municipal.

Sección religiosa

Día 12, Sábado.—Santos Gregorio I el Magno, p.; Teófanos, Bernardo de Campúa, Maximiliano, Pedro.

La misa y oficio divino son de San Gregorio, con rito doble y color blanco.

San José de la Montaña

Parroquia de San Juan.—Se celebra solemne novena en honor de San José de la Montaña, a las ocho de la tarde.

Despidiéndose de todos paternalmente y con su cariño acostumbrado, Su Ilustrísima esperó largo rato hasta que el último de los presentes besó su anillo episcopal.

Durante su estancia entre nosotros, nuestro reverendísimo Prelado se interesó vivamente por los problemas económico-sociales que gravitan sobre la villa, informándose de las autoridades de algunos proyectos en perspectiva que procuren resolver esta grave crisis de trabajo.

Ya, de regreso de la despedida, serenada la mente de las emociones vividas durante el día inolvidable para nosotros, nos pusimos a meditar sobre la realidad que estábamos viviendo los católicos de Hoyo de Pinares. Nuestro reverendo padre Francisco se marchaba de entre nosotros...

Aquel sacerdote ejemplar, de excelsas virtudes, bondadoso y humilde, era llamado por el Señor para regentar y dirigir otras almas en otro lugar... Tremendo golpe sufrido por los fieles católicos de Hoyo de Pinares que lloraban como niños pequeños el día que hizo pública su despedida a los feligreses... Y aquella mañana fría del día 1.º de marzo, el grupo de sus incondicionales le despedía en silencio, con los ojos húmedos, porque las lágrimas brotaban espontáneas sin poderse contener; silencio elocuente que habla muchas veces mejor que los bonitos sonidos de un bello discurso... Aquella mañana, Dios ponía un sello de dolor por la separación del Pastor que supo prodigar tanto bien a aquellas almas piadosas, que, agradecidas al Señor por haber tenido la dicha de tenerlos en esta parroquia, pedían por él para que siguiese santificando almas en otros lugares y ganaras para el Reino de Dios.

Acabada la comida, fué acom-

AGELE.

INTERESAN MOTORES

de 500 a 600 H. P. Diesel y gas pobre en buen estado, con o sin alternador.

Ofertas al núm. 9922.

VERGARA, 11 BARCELONA



Real Madrid	Avila C. F.
2	4

EL AVILA FUE MUY OVACIONADO EN CHAMARTIN

Por rapidez, juego y entusiasmo venció al REAL MADRID
GALLITO, MOSQUERA Y OSTOLAZA (2) MARCARON NUESTROS GOLES

El Avila tenía pendiente un partido con el Real Madrid en Chamartín en virtud de anteriores compromisos con el gran club madrileño que tanta ayuda ha prestado en esta temporada al equipo abulense; pero se creía que este partido no se celebraría hasta el día de San José por tener cubiertas el Madrid las anteriores fechas.

El miércoles a las once de la noche llamaron de la directiva

del Real Madrid a la del Avila interesando la presencia al día siguiente del equipo en Chamartín, porque al no haberse podido desplazar el Girona, como estaba convenido, les dejaba la fecha en cuadro y había que salvar el compromiso contraído con la afición de darla un partido entre semana.

Grandes dificultades se presentaron al Avila para poder cumplir los deseos del Madrid; una la de tener lesionados a Orgaz y Pa-

blito; otra la de no poder contar con Montes a quien no había tiempo de avisar; y la última la precipitación en reunir a los restantes jugadores ya que si con los residentes en Avila era fácil hacerlo, no ocurría lo mismo con los que viven en Madrid. Pero en su deseo de complacer al Madrid, el Avila dió seguridades de presentar al equipo, y las gestiones no cesaron hasta conseguir cumplir lo que se deseaba.

Como todo esto se realizó en las últimas horas de la noche del miércoles y las primeras del jueves, los aficionados abulenses se enteraron de que jugaba su equipo en Chamartín al llegar la prensa de Madrid anunciando el encuentro. Y si la sorpresa fué grande no fué menor el temor que se tenía de una copiosa derrota a causa de las forzosas ausencias de jugadores tan destacados como los medios volantes titulares Montes y Pablito y del defensa Orgaz, aún mal sustituido por Paquito. Por eso fué grande la sensación causada en nuestra capital al recibirse a las siete de la tarde de ayer la primera noticia del partido de Madrid dando vencedor al Avila por cuatro tantos a dos.

Como la precipitación del viaje impidió que nuestros redactores deportivos señores «Equis» y «Zeda» soslayar sus asuntos particulares para trasladarse a la capital de España, en nuestro deseo de tener debidamente informados a nuestros numerosos lectores, acudimos a nuestro competente colaborador en Madrid don Gerardo Rodríguez, que ya ha acreditado su firma en las semanales informaciones que nos remite, de los partidos de Liga que se celebran por los diversos equipos del grupo, y el distinguido compañero nos envía la siguiente referencia telefónica del encuentro jugado ayer en Chamartín:

El Avila alineó a Orencio, Pepe Sauer, Manolo Sauer, Paquito, Martínez San José, Fuentes, Gallito, Díaz-Diez, Melcón y Mosquera. Por su parte el Real Madrid sacó a Roger, Nino, Navarro, Vázquez, Pérez, Olmedo, Rafa, Rídarito, Marcet, Watson y Pueyo.

Los principios del partido fueron indecisos, pues el Avila parecía como cohibido por el nombre de su adversario y cerró sus líneas con la intención de que fuera su labor principalmente defensiva. Pero como el Madrid, a pesar de la inseguridad de nuestra zaga, no daba muestras de peligro, el Avila se fué animando y a partir de los doce primeros minutos, se hizo el amo del terreno con su juego rápido y raso que era difícilmente contrarrestado por los madrileños no obstante la excelente labor de sus tres defensas, lo mejor del conjunto.

A los 16 minutos, Gallito se interna y cruza el primer gol en el que pudo haber hecho algo más el guardameta madrileño. Poco después, Mosquera, que está muy decidido, lleva el balón a las mallas, y el árbitro, de manera incomprensible, lo anula por un off-side que nadie vió. Sigue el encuentro más nivelado defendiéndose mejor el Avila y dando trabajo a la zaga madrileña, que no pudo evitar que a los 44 minutos, una excelente combinación de toda la delantera encarnada fuera rematada por Mosquera de

formidable tiro que fué muy aplaudido por el público.

En la segunda parte, ambos bandos hacen modificaciones. El Avila retira a Manolo Sauer sustituyéndole Díaz-Diez y jugando de delantero centro Ostolaza. También Orencio, que resultó lesionado, fué sustituido por Rico. El Madrid cambia sus jugadores en busca de la victoria, cambiando a Olmedo por Rafa en la media, sacando a Macala de extremo derecha, sustituyendo a Marcet por Watson y a éste por Olmedo.

Los cambios producen como resultado que se juegue mejor por ambos bandos, pero siendo superior el Avila que reforzó la defensa con el buen juego de Díaz-Diez y mejoró la delantera con la mayor clase de Ostolaza. Y si bien la delantera madrileña estuvo más profunda, la inmensa labor de Pepe Sauer bien ayudado por el defensa central, fué suficiente para contenerla.

El Avila no cesa en su velocidad, jugando más por el ala izquierda donde está Melcón muy rápido, mientras en la derecha Gallito se caía constantemente, aunque sus pases eran siempre de gran profundidad. A los 12 minutos cede adelantado Gallito a Mosquera que larga un magnífico centro rematado de imponente cabezazo por Ostolaza que es el tercer gol de la tarde, para el Avila.

El público se entrega ante el buen juego de los forasteros y los anima constantemente, a la vez que demuestra su disgusto ante el mediano papel que están realizando los fenómenos, en los que solo demuestran su clase los tres defensas.

A los 20 minutos vuelve a correr Gallito la pelota y la cede a Fuentes que centra con gran precisión, empalmado Ostolaza de magnífica forma y metiendo un cuarto gol de los llamados de bandera, que el público aplaude con calor.

El Madrid se encorajina ante los cuatro goles válidos y uno anulado que le ha marcado el Avila, se lanza en tromba sobre su meta, consiguiendo internarse Macala y centrar retrasado, recogiendo Watson que está desmarcado y a bocajarro marca el primer gol del Madrid.

El Avila se conforma con el resultado y repliega sus líneas para mantenerlo, lo que permite al Madrid presionar más, dando lugar al lucimiento de la defensa abulense. También se lucen sus delanteros en algunas incursiones peligrosas sobre los dominios madrileños.

Faltando cinco minutos para terminar, el nuevo extremo izquierdo Pueyo, que ha estado secado por Pepe Sauer, consigue escaparse y desde cerca suelta un tiro cruzado que bate por segunda vez a Rico. Poco después termina el partido, siendo despedido el Avila con una ovación, y con pitos los madrileños.

Por el Avila tanto Orencio como Rico hicieron un buen encuentro; Pepe Sauer magnífico, Manolo muy trabajador y Paquito va demostrando progresos en su forma aunque resultó lento al lado de sus compañeros; los medios volantes cortaron mucho pero pasaron mal, estando mejor San José que Martínez, echándose de menos a los titulares Montes y Pablito; y en la delantera todos muy rápidos y profundos, muy bien en el pase, siendo Mosquera el más tirador y causando sorpresa la gran actuación del joven Melcón que fué quien dió más profundidad a la línea. Todos con gran corrección en todo momento.

Por el Madrid, los mejores como hemos dicho Nino, Navarro y Vázquez; de la delantera Macala y Olmedo en el segundo tiempo; y todos en general lentos junto al vivo tren impuesto por los jugadores abulenses.

A pesar de que la tarde estaba desapacible y llovió al principio — el campo estaba muy resbaladizo — acudió a Chamartín bastante público, en cantidad que se calcula en unos veinte mil espectadores, que con toda deportividad se entregaron al mejor juego del Avila a quien alentaron en todo momento y aplaudieron sus buenas jugadas, en especial sus tres goles últimos que fueron de formidable factura.

En resumen: que el Avila a dejado una vez más grato recuerdo en Madrid y que sospechamos que no será esta la última vez que actúe en la temporada en los campos de la capital de España.

Famoso oculista vasco misionero

La prensa católica del mundo entero se ha ocupado ampliamente de la ordenación sacerdotal de un famoso oculista español, misionero en tierras de China. Se trata, como el lector no ignora, del doctor don Miguel Vidaur, nacido en San Sebastián en 1877. Desde Wuhu, en la provincia de Anhwei, el padre José Zamora S. J. comunicaba recientemente algunos datos biográficos de nuestro compatriota no ha mucho ordenado por el Obispo de Wuhu.

Según dichos informes, aparecidos en buen número de periódicos del mundo entero — el padre Zamora es corresponsal de la más importante agencia católica informativa de Norteamérica —, el doctor Vidaur es viudo y tiene tres hijas y un hijo, todos ellos casados. Se subraya el prestigio de que en los medios científicos goza el oculista donostiarra, que hizo su carrera en Madrid y ha visitado las clínicas de oftalmología más importantes del mundo — Estados Unidos, Francia, Inglaterra, y Alemania.

En su ciudad natal el hoy misionero fué jefe de los servicios oftálmicos del Hospital provincial y presidente del Colegio de Médicos. Su deseo de consagrarse por entero a la religión le llevaron a estudiar Teología. Posteriormente solicitó abrazar el sacerdocio en China donde vive feliz, dedicado a la cura de las almas y de los cuerpos.

Lo que ha pasado en el Grupo

Con motivo de los partidos internacionales que ha de jugar España en el presente mes, se abre un paréntesis de tres semanas en el torneo de Liga de todas las Divisiones. Los calendarios futbolísticos que llevan en sus carteras muchos aficionados señalan solamente dos domingos de descanso; pero es uno más, por posterior acuerdo federativo. Así es que los partidos de Liga que a cada equipo le quedan se jugarán en los días 3, 10 y 17 de abril próximo.

Vamos a aprovechar esta interrupción para analizar lo que ha pasado en nuestro grupo, donde ya puede considerarse ventilado casi todo.

Indiscutiblemente los clubs que ascenderán automáticamente son el Plus Ultra y la U. D. Salamanca, quedando solo por resolver cual de ellos será el primer clasificado, cosa muy interesante porque el que lo logre interviene en una liguilla de campeones de Grupo, que dará el campeón absoluto de Tercera División. Parece que están a favor de los charros las mayores probabilidades.

También tiene interés notable quedar en el tercer puesto, por que los seis de los distintos Grupos que lo ocupan, juntamente con los dos colistas de Segunda División, que parece que van a ser el Ferrol y el Santander, jugarán otro torneo, y los dos que con mayor puntuación queden entre esos ocho actuarán también en Segunda en la temporada próxima.

Para ese tercer puesto, va destacado en el IV Grupo el Numancia, que posiblemente sostendrá en él, aunque le siguen de cerca el Toledo y el Conquense.

Por abajo no hay salvación para el Atlético Zamorano ni para la Gimnástica Segoviana, cualesquiera que sean los resultados de los partidos que faltan. El tercero condenado al descenso será el Manchego, a menos que ocurrieran cosas sumamente raras en esos partidos, en cuyo caso sería la tercera víctima el Cacereño o el Palencia. Pero esto es punto menos que imposible. El Avila sudará lo que suceda ya está a salvo con sus 22 puntos, que, sin embargo, tratará de aumentar.

Nos conformaríamos con ese honroso octavo lugar en que ha conseguido situarse después de hacernos pasar tantos sustos...

Juzguemos ahora rapidísimamente la actuación de los equipos en relación con lo que de unos y otros se esperaba.

Completamente normal la del Plus Ultra y el Salamanca. Estaba previsto que serían los gallitos del torneo; el uno, por su potencialidad económica, enormemente superior a la de todos los demás; y el otro, por el decisivo apoyo recibido del Real Madrid, del que realmente es una continuación. Es lógico, y aun conveniente, que sean ellos los que asciendan, porque ninguno más de nuestros clubs podría sostenerse en categoría superior.

Sorprendente, al menos para nosotros, la brillantísima campaña del Numancia y más natural la del Toledo y el Conquense, que son clubs de buena solera. Por cierto que en estos tres equipos, de posición tan destacada, han actuado con éxito indudable antiguos jugadores del Avila: Navarro en el Numancia, Quiros y Rubichi en el Toledo y Cerrada en el Conquense.

El Talavera y el Tomelloso han dado una de cal y otra de arena para quedar en la zona templada que realmente les corresponde.

Decepcionante la temporada de los equipos extremeños, de los que se esperaba mucho más, sobre todo del Badajoz, que comenzó haciendo sombra a los «líderes», para desplomarse luego de un modo inexplicable. Y más decepcionante aún la del Palencia, al que no debe haber podido prestar todo el apoyo que se proponía el Real Valladolid.

El equipo del Atlético Zamorano, cuajado como ninguno otro de notables figuras del fútbol nacional, ha fracasado estrepitosamente, tal vez por eso mismo: por exceso de «veteranía», demostrándose con ello una vez más que para los conjuntos de Tercera División es preferible buscar muchachos jóvenes y entusiastas, con menos historia y más aspiraciones. Con el equipo que el Atlético trajo el domingo último a San Antonio, en el que prescindió de algunos «consagrados», sustituyéndolos por chicos voluntario-

sos de la cantera local, seguramente habría hecho un papel muy distinto. ¡Aviso a los navegantes!

Del Manchego no se esperaba mucho más de lo que ha dado de sí, porque estaba fresco el recuerdo de la temporada anterior, que también fué flojísima; y tampoco de nuestra querida Gimnástica Segoviana, porque sabíamos que tuvo tremendas dificultades de carácter económico en la época de los fichajes, que es cuando más hace falta disponer de recursos. Lo mismo le pasó al Avila; pero tuvimos la fortuna de que el Real Madrid, por el gran interés que en ello puso nuestro gran amigo don Luis Corrales, nos echara una mano en el momento preciso. ¡Que no se le olvide esto a la afición abulense!

Volviendo a la Gimnástica Segoviana, tenemos que decir aquí que lamentamos profunda y sinceramente que sea uno de los clubs condenados al descenso; pero de bemos confiar en que en el ánimo de los federativos pesarán muchas razones a cual más poderosas — la seriedad bien probada de esa Sociedad, la densidad de población, la situación geográfica, la de pertenecer a capital de provincia, etcétera, etc. — para incluirla entre los cuatro clubs que libremente podrá designar la Federación para completar los futuros Grupos. Otro tanto deseáramos para el Atlético Zamorano y para el Manchego; pero, en lo que a este último se refiere, serán mayores las dificultades, por haber recibido el año anterior el mismo beneficio. Y lo mejor de todo sería — y lo decimos ahora, en que el Avila queda al margen de ese problema — que la Española rectificara su proyecto de reducir a cuatro los Grupos; en primer lugar, para no dejar fuera de la Tercera División a tantos clubs de poblaciones que han realizado grandes sacrificios para estar en ella; y en segundo, para no aumentar todavía más los agobios económicos de los que quedan, al forzarles a más largos desplazamientos.

—Y del Avila, ¿qué hay? — se nos podrá preguntar. ¿Cómo debimos juzgar su actuación durante la Liga?

Nos hemos extendido demasiado y no podemos continuar. Hablaremos de eso en otro artículo. EQUIS.

Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

El excelentísimo señor gobernador ha tenido esta mañana reuniones, a las once y a las doce, con los alcaldes de los pueblos del Partido de Avila, habiendo recibido además las siguientes vistas:

Ayuntamiento de Navalperal de Pinares, alcalde de Aveinte, alcalde y secretario de Valdecasa; don Eloy Reinoso, concejal de Cabezas del Villar; don Antonio González López, de El Burgoñondo; Unión Territorial de Cooperativas del Campo; Junta Provincial de Fomento Pecuario; Junta Provincial de Extinción de Animales Dañinos; secretario y varios vecinos de Marlín; Empresa del Teatro Principal; coronel don Abelardo Calleja Diente; alcalde y secretario de Las Navas del Marqués; señores Escudero y Briones, de la Empresa Saciona; alcalde y vecinos de Solosancho.

CLINICA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez

Bajo

(CIRUJANO - TRAUMATOLOGO del Seguro de Enfermedad) Cirugía, Huesos y Articulaciones. — Estancia de enfermos operados. Servicio permanente de transfusiones de sangre. Consulta de ONCE a UNA y de TRES a CUATRO Paseo de Don Carmelo, 14 AVILA

Ecos de Sociedad

Operada

En el Sanatorio de la Medalla Milagrosa, de Madrid, le ha sido practicada con éxito una delicada operación quirúrgica a doña Nelly Ferrero, de Rodríguez Nava. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

De días

Mañana, festividad de San Gregorio, los celebran los señores Herrero y García Crespo.

Viajeros

Hoy ha pasado el día en Avila el secretario de Grandes y San Martín, don Casiano Nieto.

Necrológica

Ayer falleció en la paz del Señor doña Felipa González Hernández, virtuosa señora de afable carácter y bondadoso trato, modelo de madres cristianas y hacendosas que practicó el bien constantemente, habiendo dado siempre ejemplos de virtud a lo largo de su dilatado vivir.

Hoy se ha verificado su sepelio al que han concurrido numerosas personas.

Muy de veras acompañamos en su dolor a sus familiares, singularmente a su hijo nuestro querido amigo don Emiliano Bernabé Lefler, director del Colegio de Nuestra Señora del Carmen. Rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la finada (q. e. p. d.)

Aniversarios

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la joven María Teresa Herrera Pinedo. Las misas de ocho, ocho y media y nueve, que se celebren en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

VENDO coche de niño. Razón Máquinas de Coser. San Segundo 16. Avila. Angel de la Rocha.

PERDIDA reloj de pulsera de señora, desde el Teatro Principal a la Avenida José Antonio, por el Mercado Grande. Se gratificará su devolución por ser recuerdo de familia en Avenida José Antonio, número 1. Manuel Mateos.

El próximo domingo se inaugurará en Avila una interesante exposición bibliográfica

La exposición tendrá lugar en el Salón de Actos del Casino y está patrocinada por "La Agrupación Intelectual Católico-Abulense"

El presidente de la Agrupación, Excmo. Sr. Conde de Montefrío, habla para los lectores de EL DIARIO DE AVILA

Pocas cosas de relieve suceden a diario en una ciudad tranquila —históricamente tranquila— como es la nuestra. Por eso, cualquier aldabonazo de acontecimiento de mayor o menor importancia que llega a la escucha del periodista hace aguzar su lápiz y a él lanzarse en busca de la información que conoce como interesante. Y así, conociendo, confusamente, la idea de una exposición bibliográfica, de tipo católico, para uno de estos días, nos decidimos a buscar, en la más auténtica fuente de la noticia, los detalles completos. Solicitamos, a tal fin, una entrevista con el excelentísimo señor conde de Montefrío cuyo nombre se nos señalaba como organizador de la exposición en cuestión. Don Mariano Aboín, que no necesita de presentaciones, recio ejemplar de caballero abulense, nos recibe con esa exquisita amabilidad que es en él ejecutoria. Cuando le pedimos que nos confirmara la celebración de tal exposición bibliográfica, nos dijo:

—Efectivamente; viene usted bien orientado porque ese es el anuncio de nuestra propaganda. Quisiera, no obstante, puntualizar su alcance, para evitar sorpresas, sobre todo para los científicos que buscan la especialización. Nosotros no pretendemos, al seccionar nuestra exposición, que cada una de sus secciones agote, ni aún siquiera comprenda todas sus posibles ramificaciones técnicas... Nuestro objetivo es más modesto. Deseamos únicamente, dar una ligera impresión del ceficiente movimiento cultural católico para una mejor orientación de los estudiosos y aficionados a lecturas selectas en su fondo y en su forma. Se entremezcla por tanto, en nuestra exposición, lo estrictamente científico con otras obras de importante divulgación. Creemos que tiene la ventaja de ser la primera que, de este tipo, se realiza en Avila.

Así es La patrocina «La Agrupación Intelectual Católico-Abulense» o lo que es igual y siguiendo el moderno cauce de designar a las asociaciones por singlaturas dírlamos La «A. I. C. A.» Esta Asociación naciente fué el fruto de los Ejercicios espirituales dados en la Iglesia de Santo Tomé el pasado año. Se celebraron, en la primavera última, una serie de charlas de formación católica por el I. S. don Mariano Taberna y, después, un grupo de hombres más o menos numerosos, pero de muy buena voluntad, hemos venido celebrando reuniones periódicas para dar vida y contenido a esta agrupación hasta llegar, según es nuestro deseo, a formalizar debida y legalmente la asociación.

No crea. Ha sido muy estudiado pues, sin petulancias quisimos encuadrar el nombre de la Agrupación con una designación que respondiera al tipo cultural en el que queremos desenvolvemos. Nos pareció, en principio, un tanto jactancioso el nombre de «Intelectuales» pero habida cuenta de que el Santo Padre reiteradas

veces se dirige, bajo esta denominación, a los católicos que por su formación profesional deben merecer ese nombre, no hemos dudado de adjetivar con él a nuestra asociación con la natural ambición de valorar ese adjetivo o demasiado popular o demasiado amargo, para las últimas generaciones, en España.

Ningún otro matiz que no sea, concretamente, el de la formación

El señor presidente del Casino, don José Dávila, ha sido tan amable que ha puesto a nuestra disposición su salón de actos. La exposición se inaugurará el próximo domingo día 13. Pronunciará, como acto inaugural, una conferencia, en el mismo salón de actos del Casino, el señor Morales Oliver, director de la Biblioteca Nacional, cuyo nombre, por sí solo, ya es una garantía y una

NO OLVIDE QUE.....

El regalo para PEPITA o PEPE

Ha de ser FINO, ELEGANTE, DE BUEN GUSTO

Esto es lo que encontrará en

NOVO

EL MAYOR SURTIDO

religiosa y, naturalmente, en tonos de estudios por lo que se hace conveniente proyectarlo sobre personas que por sus estudios y por su ya formación religiosa puedan realizar una labor eficiente. Tampoco ninguna dependencia de otras asociaciones; es, sencillamente una agrupación con fines propios y los específicos ya dichos. A ella pueden —y deben— venir todos los que por su profesión titulada sientan ambición de conservar y enriquecer sus conocimientos católicos culturales.

Cierto. Por eso empezamos con esta exposición bibliográfica, para que llamada la atención de los visitantes, sientan la inquietud de beber en la mejor fuente las doctrinas cristianas. Esperamos que, después de la exposición y coincidiendo con los ya próximos ejercicios espirituales, como el año anterior, se formalice, definitivamente, la asociación.

autoridad en materia bibliográfica. Es nuestro deseo estar asistidos con la presencia de todas las autoridades, de todo orden, de Avila. La exposición durará ocho días y estará abierta para las visitas del público, durante esos ocho días, todos ellos, de once a una y de siete a nueve. Será clausurada el domingo día 20 y pronunciará, en el mismo lugar, con ese motivo, otra conferencia el reverendo padre fray Justo Pérez de Urbel.

Aproximadamente el millar de libros. Colaboran en la exposición los padres dominicos, franciscanos, carmelitas, con sus correspondientes volúmenes de aportación científica a la cultura católica. Tendrá, además, las siguientes secciones: Sagradas Escrituras, Apologética, de orientación general, Ascética, Mística, Dantológica, Filosófica, Sociológica, Histórica, Dogmática, Moral, Artística, etc. Se presentarán, tam

bién colecciones de Menéndez Pelayo Mella, El Tostado (no podía faltar siendo en Avila), Gomá, San Isidoro de Sevilla, San Juan de la Cruz, padre Vitoria, Balmes, padre Mariana, etc. Concurrirán las editoriales Pro-Eclesia, Bac, Aspas, Píscis, Eduquemos, Familia, Toth, Psicológica... Habrá revistas nacionales y extranjeras y otras más de divulgación. Colaboran distintas editoriales y, también, librerías de la ciudad tienen anunciado el envío de interesantes volúmenes.

Además de las aportaciones dichas de los PP. Franciscanos, Dominicos y Carmelitas, es muy notable la aportación que para esta exposición hace sobre Sagradas Escrituras el reverendo don Licesio Alvarez, impuesto en las últimas publicaciones de esta materia e igualmente, notable, la que hará el Seminario Diocesano.

Sí; también presentaré algunos libros como lo harán otros particulares deseos de contribuir al éxito de la exposición.

Naturalmente que nuestros proyectos en cuanto a exposiciones se refiere va más lejos. Podemos considerar esta primera, si no como un ensayo, si como un estudio del que sacaremos enseñanzas De esta tienen que salir, después,

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 10 de marzo de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 471 Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 71

Parque de Intendencia de Madrid

ANUNCIO

Se admiten ofertas en pliego cerrado y lacrado hasta las doce horas del día 25 del actual, para compra, venta y transformación de los artículos que figuran en el tablón de anuncios y con arreglo, precisamente a los pliegos de condiciones técnicas y legales, que podrán examinarse en la Jefatura del Detail, por aquellos que demuestren su condición legal de vendedores.

A las ofertas unirán escandallos que justifiquen los precios—por lo que a paja y leña se refiere— haciendo constar tiempo que lo sostienen.

Madrid, 3 de marzo de 1949.

VENDO radio gramola propia para bar y salón de fiestas. Razón Publicidad Avil. San Roque, 3. Teléfono 16.

La persona que haya extraviado un monedero con alguna cantidad, puede recogerle en la Carpintería de Arturo, calle de Estrada.

SE RUEGA al que haya encontrado una funda con sus gafas dentro, en la iglesia de San Juan, las entregue en la plaza del Teniente Arévalo, núm. 2, donde se gratificará.

charla completa que sobre libros y arte sostuvimos con el excelentísimo señor conde de Montefrío y, por eso, hemos querido trasladar a las cuartillas lo que para el lector tuvo, aquella, de interesante.

No dudamos que los abulenses acudirán y nutrirán con su presencia el salón en donde la exposición va a celebrarse cuyos libros por lo que el señor conde nos dice son extremadamente interesantes y máxime tratándose de una exposición nunca celebrada en Avila, a la que concurrirán buenas bibliotecas como la de don Mariano Aboín que aunque lo callara en su charla con nosotros sabemos que aportará cerca —si es que no pasah— de doscientos volúmenes.

Que esta esperanza de ver cada año una exposición sea una realidad y esta realidad se consigue con la asistencia y la colaboración de todas las personas que siendo católicas, están llamadas a cooperar, tanto en la exposición como nutriendo las filas de «La A. I. C. A.»

Gómez Málaga.

LA SEÑORA
Doña Felipa González Hernández
(VIUDA DE DON FELIX BERNABE LAZARO)
Hermana de la Asociación de la Medalla Milagrosa
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER
A LOS 89 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Su desconsolado hijo don Emiliano Bernabé y Lefler (Director del Colegio de Nuestra Señora del Carmen); hija política doña Pascuala Rodríguez González; hermana doña Rosa; hermano político don Victor Hernández Iglesias; nietos, biznieto, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, y asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Misa de entierro y honras: Mañana, día 12, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista.
Misa de San Lázaro: El lunes, 14, a las nueve y media en citada iglesia.
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

QUINTO ANIVERSARIO
DE LA SEÑORITA
Carmen Martín González
Que falleció el día 12 de marzo de 1944
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.
Sus padres don Castor y doña Ladislava; hermanos doña Delfina, don Julio, doña Rufina y doña Asunción; hermano político don Jesús Notario Rodríguez; tíos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.
Las misas que se celebren mañana día 12 a las ocho y ocho y media en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad; la de nueve en la capilla de los Reverendos Padres Paules, y las de siete, siete y media, ocho y nueve en el convento de San Antonio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Avila, 11 de marzo de 1949